

用实际行动改善当地粮食安全状况,助力非洲减贫事业发展

助力非洲农业发展 中国在行动

新华社记者

10月16日是世界粮食日,联合国粮农组织将2020年全球活动主题确定为“齐成长、同繁荣、共持续,行动造就未来”。17日是国际消除贫困日,联合国公布今年的主题为“共同行动,实现所有人享有社会和环境公正”。

新冠疫情冲击下,非洲粮食安全和减贫事业都受到严重威胁。作为非洲全天候的好朋友、好伙伴,中国正在用实际行动促进非洲农业发展、改善当地粮食安全状况,助力非洲减贫事业发展。

扶危济困显真情

2020年,除了新冠疫情,非洲不少国家还饱受蝗灾困扰,蝗虫啃食着田里的作物,也在啃食着非洲人民改善民生的希望。

今年6月,中国政府向乌干达等国家捐

赠蝗虫防治物资,除了农药、喷雾器,中方还为非洲兄弟贴心地准备了他们紧缺的防护服、防护口罩和手套。

受干旱等极端天气和其他因素影响,2019年以来整个南部非洲地区农业歉收严重,主粮玉米的产量仅为平常年份的50%至60%。

“津巴布韦正面临十几年来最严重的粮食危机,中国已通过世界粮食计划署向津巴布韦近25万民众提供粮食援助,可以满足他们在下一个雨季到来前的日常粮食需求。”世界粮食计划署在社交媒体上为中国这位说到做到的合作伙伴点赞。

倾力传授“致富经”

饥饿与贫困是长期困扰非洲发展的难题。联合国数据显示,非洲目前仍有2.5亿人食不果腹。更为严峻的是,2020年,新冠疫情引发的经济衰退可能使非洲饥饿人数增长。

多年来,中国向非洲国家派遣农业技术专家组,在当地创立农技示范中心,向非洲农民和农技人员传授农事管理经验,指导他们提高农业综合生产能力。中国还为非洲国家培训大量农业领域管理人才和技术人才官员,并在当地举办农业技术培训班。

以中莫农业技术示范中心为例,中国帮助莫桑比克试验出水稻、玉米、棉花、大豆、芝麻各类农作物品种80多个,并从中筛选出水稻“粤农丝苗”、玉米“香格里拉”、棉花“鄂杂棉26号”等优良品种,培训当地农民3000多人次。

位于莫桑比克加扎省首府塞萨市的“中非塞萨农业合作项目(原万宝莫桑农业园项目)”,通过合作种植方式,带动周边农户开发土地、种植水稻。

收获发展新机遇

从中国提供的农业合作项目中学习中

国技术与经验,寻找改变命运、实现个人发展的新机遇,正是很多非洲人当下奋斗的目标。

34岁的卢旺达人埃马纽埃尔·阿希马纳原本是糖厂的机修工,2008年起为卢旺达的中国农业专家工作。在中国专家指导下,他掌握了菌草种植技术。因为看好菌草的效益,阿希马纳2016年用积蓄创办了一家菌草生产公司。

肯尼亚国际关系研究专家卡文斯·阿德希尔说:“到2020年底,中国要打赢脱贫攻坚战,历史性地解决千百年来存在的绝对贫困问题。尽管遭遇全球性的新冠疫情挑战,但是中国这个令人羡慕的梦想即将实现。通过借鉴中国经验,许多非洲国家已在加大脱贫努力,成果也是实实在在的。”(执笔记者:王洪江)

(据新华社内罗毕10月17日电)



“速写”秋色

10月17日,在西班牙马德里卡普里乔公园,画家进行创作。卡普里乔公园坐落在马德里东北部,建于18世纪末到19世纪上半叶,是马德里现存唯一一个浪漫主义时期的公园,被认为是马德里最美公园之一。新华社记者 孟鼎博 摄

获得连任, 阿德恩胜在何处

董沛

工党在选举中的大胜,让“80后”女性政治人物、40岁的阿德恩,得以在新西兰总理的位子上,开始一个新的三年任期。

在上一个任期,阿德恩属于临危受命。

2017年8月,工党支持率降至24%,工党领袖“压力山大”辞职,就任工党副党魁尚不足5个月的阿德恩匆匆接任党魁,她面对的是连续9年在野的工党和2个月后就要开始的大选。

几乎是一场“逆袭”。在大选中,阿德恩成功联合其他党派获胜组阁,从而接替任职不到一年的前任比尔·英格利希任总理。

3年过去,选民们再次用选票肯定了她的执政成绩。

10月17日,新西兰大选结果揭晓,阿德恩率领的新西兰工党以压倒性优势获得120个议会席位的64席,整体得票率为49.1%。

相较于上一届工党仅获得的46个议会席位和36.9%的支持率,工党此次的战绩,创下了新西兰自1996年选举制度改革以来最高的政党得票率。

由于在议会中获得过半议席,按规定阿德恩可以单独组阁,副总理和其他内阁重要职务,工党不需要再与其他政党“分享”。

虽然刚刚40岁,阿德恩的政治生涯却已经很漫长。大学毕业后,她即在政界发展,先后在前总理海伦·克拉克和英国前首相托尼·布莱尔的幕僚班子中工作。2008年起,年仅28岁的她进入国会担任议员。

作为新西兰建以来第三位女性国家总理,阿德恩身上具有一系列政届“罕见”的特立独行。年轻时做过业余DJ;有伴侣,却一直未婚,其伴侣克拉克·盖福德是名钓鱼节目主持人。

上任不到三个月,阿德恩突然宣布怀孕了,几个月后产下一女,又去休了6周的产假,成为世界上第二位在任期间分娩的国家领导人,也是第一位选择休产假的民选国家领导人。休完产假,她还带着只有3个月大的孩子去出席联合国大会……

三年任期中,对阿德恩最大的考验有两次:一是全球蔓延的新冠疫情;二是去年3月造成51人死亡,超过40人受伤的清真寺枪击恐袭事件。阿德恩很好的应对,是工党此次能够大胜的关键因素之一。

疫情暴发后,对外,新西兰是第一时间关闭国际边境的国家之一。对内,阿德恩政府进行有效的封锁和采取社交距离措施,并推动大规模检测、密接者追踪和严格隔离,从而成功地控制了疫情。

相关数据显示,截至10月17日,新西兰约509万人口中,新冠确诊病例总数为1883例,死亡25例,感染死亡率为1.3%。

2019年3月,针对穆斯林的清真寺枪击事件发生几个小时后,阿德恩发表声明称:“很显然,事件只能被描述为恐怖袭击。”

在许多人的印象里,当施害者是白人时,政府官员都不愿意提及“恐袭”这个词。她还宣布,要“在10天内”收紧新西兰宽松的枪械管理法规。

随后,阿德恩慰问陷于恐惧和悲伤之中的穆斯林社区,到事发地基督城拥抱受害者,戴上黑色头巾表示尊重,带领大家呐喊“他们就是我们”。同情不只停留在口头上,阿德恩承诺了具体的立法和文化变革。

英国《卫报》评论说:“阿德恩塑造了多个共识,展现出行动、关心、团结。恐怖主义看到差异,想要消灭它,阿德恩看到差异,却要尊重它,拥抱它并与它联系起来。”

不过,在反对阿德恩的人士看来,执政三年来,阿德恩未能履行她在2017年竞选中的许多承诺,比如缩小贫富差距、改善儿童贫困状况等。在接下来的三年里,阿德恩需要在这些方面,付出更多的努力。



10月17日,在新西兰奥克兰,新西兰现任总理、工党党魁阿德恩在工党大选夜会场讲话。新华社发(赵钢 摄)

英欧谈判僵持中孕育希望

毕振山

首席谈判代表巴尼耶则表示,欧盟与英国达成协议的机会很大。

针对欧盟的态度,英国首相约翰逊16日回应称,由于欧盟峰会排除了与英国达成类似欧盟与加拿大全面自由贸易协定的可能,英国将做好准备,接受像澳大利亚同欧盟那样的贸易安排。约翰逊敦促欧盟作出“根本性”改变,否则英国准备“无协议脱欧”。

在约翰逊表态之后,欧盟委员会主席冯德莱恩再次回应称,欧盟愿意继续谈,但并非不计代价。

10月15日原本是英国为谈判设定的最后期限。但从双方上述表态来看,谈判并没有到结束的时候。实际上,现在英欧双方均呈现出领导人态度强硬、谈判代表坚持谈的势头。

欧洲理事会主席米歇尔说,欧盟将努力与英国达成协议,但不会“不计代价”。欧盟

特点。

巴尼耶就表示,欧盟将努力工作“直到最后一天”,他建议英方将谈判持续到10月底。他和冯德莱恩都证实,欧盟谈判团队将赴伦敦继续展开谈判。

而据英国媒体报道,英方首席谈判代表弗罗斯特建议约翰逊不要退出谈判,因为今后两周仍有可能谈妥协议。

在分析人士看来,英欧双方一边互放狠话一边继续谈,表明双方仍然存在达成协议的可能。领导人的强硬态度,很可能只是为了迫使对方让步,为己方争取最大利益。既然英欧在渔业和公平竞争等问题上争执已久,要妥协就必须有一方先让步。这意味着,谈判实际上已经到了比拼耐心和决心的时刻。

正如许多分析所指出的,如果英欧不能

达成协议,那么双方未来贸易将受很大影响。尤其是在英欧都还没有摆脱疫情影响的情况下,双方并不愿有新的不确定性出现。从这一点来看,双方达成协议的可能性实际上在增大。

或许正如约翰逊所说的,英欧现在的问题,其实是达成哪种协议的问题。英方现在的目标,是达成欧盟与澳大利亚那样的贸易安排。

澳大利亚与欧盟之间并没有贸易协定,大多数贸易都遵循世贸组织规定,只有针对某些产品的特定协议。而英国媒体此前报道称,英澳有望在航空和公路运输等具有共同利益的领域达成“微型”贸易协议。

欧盟一名外交官说,英欧谈判现在就像一架飞机,正在“接近跑道”,迟早要着陆。约翰逊也将疫情下的英国形容为“一架处于险情中的客机”。英国和欧盟需要做的,就是尽快让这两架“飞机”化险为夷。

G时事观察

深夜即前往案发地,并发表直播讲话。

马克龙表示,被杀教师是恐怖袭击受害者,对相关的恐怖袭击行径予以谴责。他呼吁全体法国民众能够团结起来,共同抵御极端恐怖主义。

目前,法国反恐检察官办公室向当地媒体证实,已经拘押9名涉案人员,包括袭击者的父母、祖父母和一名兄弟。

法国政府同时透露,遇难教师的告别仪式将于当地时间21日举行。

二

这已经是巴黎一个月内,第二次涉及“漫画”而发生的与宗教极端势力相关的恐怖袭击。

当地时间9月25日上午,位于法国巴黎第11区的《查理周刊》原址附近发生一起持刀袭击事件。两名到楼外抽烟的纪录片制作公司雇员受伤,反恐部门官员说,袭击者并不认识受害者。

两次袭击,更是与5年前发生在巴黎的《查理周刊》惨案有密切关联。

2015年1月7日,两名武装分子闯入《查

理周刊》编辑部,用冲锋枪向人群扫射,造成12人死亡、11人受伤。

《查理周刊》在遇袭后搬迁,地点至今对外保密。

对法国人来说,那次恐怖袭击不仅是此前40年里造成人员伤亡最大的一起,更引发了随后一系列恐怖袭击事件。

当年8月,法国国际列车遭遇袭击事件,但幸运地躲过了一场屠杀;11月13日,恐怖分子在巴黎市中心的法兰西体育场、第11区的柬埔寨餐馆和巴塔克兰音乐厅三处地点发动恐怖袭击。

至少130人在多起袭击中丧生后,法国也进入了长达一年的紧急状态。

5年过去了,目前法国反恐形势依然严峻,内政部长达尔马宁已要求巴黎警方加强安保工作。

三

当地时间10月17日,法国总理卡斯泰在社交媒体留言说,这次持刀杀人事件“带有宗教极端恐怖主义的特征”“世俗主义是法兰西共和国的支柱,却成为这一卑鄙行径的攻击

目标。”

而袭击者的“身份”问题,也引发了国际社会的关注。

俄罗斯驻法国大使馆随即回应称,这起罪行与俄罗斯无关。涉案的18岁车臣青年最近12年一直合法居住在法国。“重要的不是出生地,而是他在哪里激进化,并走上恐怖主义道路的。俄罗斯一贯谴责一切形式的恐怖主义。”

而据外媒报道,俄罗斯车臣共和国领导人卡德罗夫随后也在其社交媒体上发文,对发生在巴黎郊区的袭击事件予以谴责,对受害者的家属表示慰问,同时呼吁各界不要刻意炒作嫌犯的民族属性。

卡德罗夫称,这次恐袭事件与杀手的民族属性毫无关联。而且,嫌犯只到过车臣一次,还是在他两岁的时候。

他同时指出,事实上,在反恐这件事上,法国和西方国家搞明显的“双标”:“袭击者被打死之后,法方警方拘捕了他的父母、爷爷以及其他亲属。而当我们在国内展开调查,抓捕恐怖分子的帮凶之后,法国和西方世界都在高呼——车臣共和国侵犯了人权。”

对此,有分析人士表示,恐怖主义、极端主义是人类社会的公敌,是国际社会共同打击的对象。

显然,世界各国的反恐、去极端化努力,不应存在双重标准,国际社会需要团结一致,继续加强安全和反恐领域合作,维护各国民生命安全。